



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-COLOSSIANS-004

歌罗西书 2:1-10

查克 史密斯牧师主讲

题目：真知神的奥秘

亲爱的朋友，您好，弟兄姐妹，平安。今天，我们进入歌罗西书第二章。

保罗从来没有拜访过歌罗西，他是从以巴弗那里听到歌罗西教会的事。以巴弗是那里的牧者，他告诉保罗，歌罗西信徒对主耶稣基督的爱心，以及他们的信心。但是他也告诉保罗，有一些异端正渗进歌罗西教会里。因此，保罗写这封书信来警告他们要提防异端。

所以在歌罗西书第二章 1 节，保罗说：『我愿意你们晓得，我为你们和老底嘉人，并一切没有与我亲自见面的人，是何等地尽心竭力；』

保罗是说，他对于歌罗西人和老底嘉人，心中有着挣扎。他爱他们，渴望可以到他们当中，真正见到他们。虽然没有见过他们，然而保罗对他们有着极大的关怀。他关切他们，因为有异端在歌罗西的教会里，如同瘟疫一样地蔓延着。我不知道这是为什么，但是似乎是，异端总是能够快速传遍整个世界。人们似乎对于异端趋之若鹜，而对于真理则不很愿意去跟随。正如在保罗的时代一样，我们今天也是如此。我们发现，这些异端横扫我们的国家，实际上也在整个世界里四处蔓延。全世界的人们都被异端邪说所吸引。这件事使得保罗的内心有着极大的冲突挣扎，他对这件事极为关切，有很大的重担。

保罗对他们的祷告，就是希望他与那些从未面对面见过的人，可以如以下经文所说的那样。

歌罗西书第二章 2 节说：『要叫他们的心得安慰，因爱心互相联络，以致丰丰足足在悟性中有充足的信心，使他们真知 神的奥秘，就是基督；』

在歌罗西教会里盛行的其中一个异端是诺斯底主义的异端。这些人故意用这个名字，为了要假装自己有更优越的知识。

通常你可以由一个群体所选择的字，来分辨出他们属于怎样的群体。无论什么时候，当他们的聚会，选择一个怪异的名字，你就可以知道，在他们的集会当中，会有些怪异的事发生。

「诺斯底」这个词语是「知道」的意思。诺斯底派的人们，假装对于神秘的事物，有比别人更加高深的认知。而且诺斯底的人也喜欢谈论那些神秘的事。你必须真正进入他们的小圈圈，才能知道这些神秘的事物。他们总是在空谈「奥秘的事」这类的语词。因此，保罗在这里使用他们的语词「奥秘的事」，他希望人们以真正地知道神奥秘的知识，以及关于父神和主基督的事。这是我们在之前一章所谈过的。在歌罗西书第一章第廿七节说：『神愿意叫他们知道，这奥秘在外邦人中有何等丰盛的荣耀，就是基督在你们心里成了有荣耀的盼望』。现在，他们的心里就可以到安慰。其次是，他们可以在爱当中彼此联合。当一间教会是以主耶稣基督的爱连结在一起，这是何等美好。然后，他们就可以经历到各样的丰盛的确据。

有许多人在他们的基督徒生命里，挣扎、纠缠于缺乏对自己的救恩有真正的确据，这是非常可悲的事。有很多年的时间，我无法真的确信，我自己是否已经得救。每个主日晚上，我走到祭坛下，想要确定我自己的救恩。但是，这样活着是很困难的。能够拥有完全的确据，是何等蒙福啊！。这种完全的确据，就是保罗想要歌罗西信徒去经历的事。

那么我如何能够有完全的确据呢？我只有靠着信心，透过基督，相信神的怜悯和恩典已经加给我了。如果我倚靠着自己的努力和我的工作来使自己成为公义，那么，我永远不会得到完全的确据。因此，如果任何人是以他的努力或是工作来与神建立关系，那么，他将会自然而然地对他的得救缺乏完全的确据。只有等到你真正明白神的恩惠，以及我们在基督里的地位，那时，你才能够真正享受到得救全然的确据。保罗渴望歌罗西信徒有这种完全的确据，并且瞭解神的这个真正奥秘。不是透过我的一些努力就可以成为公义的；真正的奥秘是基督在我的里面。这是我荣耀的盼望，这是耶稣基督在我里面的工作。当然，因为这些持着异端的人，总是谈论超然的智慧和知识，所以，在歌罗西书第二章第3到5节那里，保罗说：

2:3 所积蓄的一切智慧知识，都在他里面藏着就是在耶稣基督里。

2:4 我保罗说这话，免得有人用花言巧语迷惑你们。

2:5 我身子虽与你们相离，心却与你们同在，见你们循规蹈矩，信基督的心也坚固，我就欢喜了。

因此，保罗说：「虽然我的人没有真正在那里，但是我的心灵是在你们那里的。」许多人也是以这种方式来参加教会，他们说自己是心灵来参加，但他们的人，他

们的身体并没有出现。「哦，弟兄啊，我是以我的灵来到教会的。」「很好啊，如果整个教会的人都是这样，那么教会里就没有半个人了。」

歌罗西书第二章第 5 和 6 节，保罗说：

2:5 我身子虽与你们相离，心却与你们同在，见你们循规蹈矩，信基督的心也坚固，我就欢喜了。

2:6 你们既然接受了主基督耶稣，就当遵他而行，

对我来说，这是一件有意思的事。通常人们会回到他们原本的根基上。当你接受耶稣基督为主，你就要遵祂而行。大部份那些错谬的道理或是异端的人，他们不会到没有传扬福音的地方去宣扬他们的新思想，而是回到教会里来传播这些异端。只有极为少的异端会去另外去传教。他们不会在罪人寻找掠物；他们会在生土当中寻找掠物；他们不去海滩传他们的观念。他们只会道教回去，只是在教会里面进行渗透。这也是为什么，他们总是回到根源地，因为那些传福音的人，那些真正出外将失丧者带到主耶稣基督跟前的人，他们总是受到福音真理的激励，而出去传扬福音。

福音总是由于它天生的果效，是宣教性的，是要出去接触失丧的人，然而那些传讲异端的人却不是如此。他们要成为寄生虫，要寄居在教会里面。因此，保罗要他们回到起初的原点，如同你当初接受主耶稣基督一样，要遵祂而行。有些人说他们在末世里得到神的新启示，不要被他们迷惑。事实上，我们不需要对真理的新启示。我们需要的，是在已经建立的真理上，有新的经历。神已经在主的话语里面，将一切关乎生命和虔敬的事赐给了我们，这一切全都在神的话语里了。其实，我们不需要任何新的真理启示。我们所需要的是在神的话语上有新鲜的经历。神已经在圣经里将一切关乎生命和虔敬的事赐给我们了。我们不需要任何新的启示。但是，我们确实需要在神古老的真理上有新的体验。因此呢，要谨慎！『免得有人用花言巧语迷惑你们。你们既然接受了主基督耶稣，就当遵他而行，在祂里面生根建造。』基督是根基，是基石。祂是我们可以上面建造的唯一的根基。我们的生活应该要以耶稣基督为中心。

歌罗西书第二章 7 节说：『在他里面生根建造，信心坚固，正如你们所领的教训，感谢的心也更增长了。』

这里再次提到，要回到你们的根基上。你们的根基是在基督耶稣里。你们要接受教导，要相信和信靠耶稣基督里，以至于得救，因为这样你们的罪才得以被赦免。不要再试着要以你自己的工作，去增进你的公义，因为神已经因为你对主耶稣的信靠，而算你为义了。

歌罗西书二章 8 节说：『你们要谨慎，恐怕有人用他的理学和虚空的妄言，不照着基督，乃照人间的遗传和世上的小学就把你们掳去。』

因此，这是两个方面的警告：有些人是以诱人的言语来欺骗你，要使你离开基督耶稣的根基。而另一方面，还有那些哲学家，那些用花言巧语迷惑你们的人。你们要防备这两种人。因为基督才是我们经验的核心。

歌罗西书第二章 9 节说：『因为 神本性一切的丰盛都有形有体地居住在基督里面，』

基督是一切，祂是所有的。神一切的丰盛都住在祂神性的身体里面。

现在，关于诺斯底的其中一件事，是他们否认耶稣基督的神性。或是说他们反对神以人的形像道成肉身来到世界上。保罗在这里肯定基督具有神性的这个真理。

歌罗西书第二章 10 节说：『你们在他里面也得了丰盛。』

哦，神啊，帮助我们瞭解，你在基督是完全的。你的公义是完全的；你的救恩也是完全的。你不会再增加什么，你在基督里已经完全了。有多少次我尽力要去讨神的喜悦，我向神承诺自己要变得更好。我会向神做许多的承诺。「主啊，我要有更多的祷告，主啊，我要更多地读圣经。主啊，我要更加地公义。我要成为更好的人。我要在这一星期里，变得更公义。」我希望借着自己的努力，自己的工作，要被神接纳，要在神面前成为公义的人。这是一个挣扎，哦，我真的希望在那段日子里，有人可以教导我，在主耶稣基督里，我已经是完全的了。只是单单信靠祂，倚靠祂，知道我是完全的；没有什么是我可以加添的。如果你是完全的，你就不能再加添什么。你在基督里面，已经完全了。

歌罗西书第二章 11 节说：『他是各样执政掌权者的元首。』

这里说到为「元首」的这个词，与哥林多前书第七章那里所提到的一样，是指权柄的意思。因此，耶稣拥有的权柄，胜过一切执政掌权。我们已经在之前告诉你，这是指在属灵里的执政，掌权阶层。

起初，当神创造宇宙，神首先创造天使，有千千万万的天使。神创造这些天使有着不同的位阶和等级。在其中有基路伯，也有撒拉弗，在当中有掌权和能力，以及有能的以及主治的，这些灵体有不同的阶层。而当撒但，它是神的创造当中，最高位阶的天使之一，当撒但背逆了神，就是在启示录里所说的，有三分之一的天使跟随它一起背逆神，这表示，神创造的天使是一个有自由意志的灵体，甚至是神在创造我们，也使我们自由的意志，可以作自己的选择。因此，那些选择要跟随撒但的天使，很可能是从各个等级里出来的。因此这些执政的，掌权的应该是说这些堕落的天使，或是也可以是那些仍然在顺从神命令的天使。毫无疑问的，主耶稣有高于它们一切的权柄。很自然的，那些在各个层级中，仍然顺从神的天使，都是由耶稣基督所管治的。至于那些背逆违抗神的天使，也必须服在耶稣基督的权柄之下。

现在，我不想使你产生误解。对于某些人来说，这是一个很难明白的概念。但是从综观来说，撒但是在执行神的旨意。这是说，它也是在进行着神要它去进行的一些事。

这是很困难、令人难以掌握的概念。我不能确定我们真的能够领会这个意思。当人们要被试验的时候，撒但被命定成为试验人的工具。然而，是它选择要背逆神。但是甚至是在它的背逆状态中，它仍然得成就神的目的，因此它仍然是要归服于神的。神设定了撒但的限制以及它所能及的范围。神设定了界限，让撒但获得许可来搅扰你。撒但可以这么做，但是不能做得太过分。神设定了撒但的限制，因此，它仍然要服从于神的权柄。

认为撒但是与神对立的这个看法，是不正确的，也不很接近真理。我要再次强调，因为神是无限的、永恒的、又是全能的，而撒但仅仅是一个被造物而已。因此，如果你想要为撒但找一个对手，你应该以米迦勒或加百列为目标。这些天使都是忠于神的，而且又是在天使当中属于高阶层的，或是最高阶层的天使。但是，你绝不要认为撒但是神的对手，因为你这么想就是赋予它更多的能力和权柄，而实际上它的能力和权柄不过尔尔罢了！撒但必须在神所设定的界限里活动，神为撒但的工作定下界限。

好了，听众朋友，弟兄姐妹，这次的经文我们分享到这里。好，我们在下次的今日灵粮节目中，再来继续研读神的话语。

天父啊，我们为着这次所学习的真理和教导，感谢你。但愿你的真理成为我们脚前的灯、路上的光；更愿我们行在真理中。主啊，求你帮助我们在这个邪恶的世代，能爱惜光阴；捉住每一个机会来服侍你。主啊，我们再次献上感恩，因为你让我们有机会围绕在你面前，学习你的话语。求神的灵继续藉着你的真理，使我们的的心灵得到满足。奉靠耶稣基督的名求，阿们！